



PLNĚNÍ AKTIVIT

ke Konceptci prevence kriminality ve Zlínském kraji na léta 2018-2022

STAV PLNĚNÍ ZA LÉTA 2018-2022

Zpracoval:

Odbor Kancelář hejtmana
Oddělení organizačních činností
a neziskového sektoru
Mgr. Petr Horyanský
krajský koordinátor prevence kriminality

Projednáno:

Rada Zlínského kraje
dne 29. května 2023

Návrhová část Konceptce prevence kriminality ve Zlínském kraji na léta 2018-2022

Konceptce prevence kriminality ve Zlínském kraji na léta 2018-2022 vychází ze Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020. Je rozdělena na část východisek konceptce, část analytickou a návrhovou. V části východisek konceptce popisuje národní strategii, doporučení ke tvorbě strategických dokumentů kraje a vlastních koncepčních dokumenty, z nichž konceptce vychází.

V části analytické je popsána analýza kriminality, sociálně demografická analýza, institucionální analýza. Dílčí analýzy obsahují závěrem stručná shrnutí.

Zpracovaná analýza kriminality poukazuje na identifikované problémy v kraji (kriminalitu v okrese Vsetín, vyšší míru kriminality nezletilých a mladistvých v některých částech kraje, vyšší míru zejména majetkové kriminality recidivistů, vyšší míru násilné kriminality a u majetkové kriminality např. krádeží jízdních kol ve srovnání s ČR; rovněž také ukazuje zranitelnost obětí, zejména pak osob mladších 18 let).

Další analytické části poukazují na možné vlivy na kriminalitu, případně možnosti spolupráce v oblasti prevence kriminality

V části návrhové se nachází vize a cíle konceptce a jednotlivé aktivity kraje.

Vize

Zlínský kraj se podílí na zajištění úrovně bezpečí v kraji pro obyvatele a jeho návštěvníky. Kraj spoluprací s obcemi a dalšími subjekty v oblasti prevence kriminality a za podpory preventivních aktivit usiluje o udržení nízké míry kriminality, současně tak posiluje důvěru ve veřejnou správu a příslušné instituce.

Cíle

Cíle krajské konceptce prevence kriminality vycházející z uvedené vize jsou:¹

1. Podíl na zajišťování bezpečnosti a zvyšování pocitu bezpečí občanů kraje a návštěvníků kraje
2. Informování o problematice prevence kriminality
3. Sběr dat, jejich hodnocení (analýza)
4. Efektivní a koordinovaný systém prevence kriminality

Koordinace a monitoring naplňování konceptce

Zkušenosti z koordinace a monitoringu naplňování předchozích krajských konceptcí prevence kriminality ukazují, že vhodnou formou je jejich vyhodnocování za uplynulý kalendářní rok.

V rámci pravidelného provádění monitorování připraví KKPK schválené aktivity pro jednotlivé věcné příslušné odbory k vyplnění jejich naplňování. KKPK následně připraví souhrnnou zprávu o naplňování jednotlivých aktivit plánu, která bude předložena Radě Zlínského kraje na vědomí. Souhrnná zpráva bude následně zveřejněna na webových stránkách Zlínského kraje.

Aktivity

Aktivity jsou činnosti Zlínského kraje, které realizuje v rámci krajského úřadu zejména krajský koordinátor prevence kriminality (KKPK) a odborně kompetentní odbory krajského úřadu dle náplně svých agend (např. SOC, ŠKO, DOP, STR) a případně také zřízené odborné orgány kraje².

¹ Uvedené cíle nejsou setříděny dle významnosti.

² Specifické aktivity v oblasti prevence (kriminalita, rizikové typy chování, sociálně patologické jevy) jsou samostatně řešeny také v příslušných strategických / koncepčních dokumentech zejména odborů ŠKO a SOC, případně problematika zejména nelegálních návykových látek a dále také sociálního začleňování a integrace Romů v samostatných koncepčních dokumentech odboru KH.

Cíl 1. Podíl na zajišťování bezpečnosti a zvyšování pocitu bezpečí občanů kraje a návštěvníků kraje

Aktivita 1.1	Podpora projektů zaměřených na zvýšení bezpečnosti v kraji a aktivní role kraje v Programu prevence kriminality MV ČR	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KKPK	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Hodnoceno celkem 9 projektů 4 měst (Kroměříž, Uherské Hradiště, Valašské Meziříčí a Vsetín) - podpora získána pro 8 projektů (blíže zde). ▪ Celkem bylo ve Zlínském kraji na oblast prevence kriminality v roce 2018 schváleno ze státního rozpočtu 1,63 mil. Kč, z toho 0,689 mil. Kč na neinvestiční a 0,941 mil. Kč na investiční projekty. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Hodnoceno celkem 11 projektů 6 měst (Bystřice pod Hostýnem, Kroměříž, Rožnov pod Radhoštěm, Uherské Hradiště, Valašské Meziříčí a Vsetín) - podpora získána pro 9 projektů (blíže zde). ▪ Celkem bylo ve Zlínském kraji na oblast prevence kriminality v roce 2019 schváleno ze státního rozpočtu 1,934 mil. Kč, z toho 0,884 mil. Kč na neinvestiční a 1,050 mil. Kč na investiční projekty. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Hodnoceno celkem 10 projektů 5 měst (Bystřice pod Hostýnem, Kroměříž, Rožnov pod Radhoštěm, Uherské Hradiště, Valašské Meziříčí) - podpora získána pro 6 projektů (blíže zde). ▪ Celkem bylo ve Zlínském kraji na oblast prevence kriminality v roce 2020 schváleno ze státního rozpočtu 0,851 mil. Kč, z toho 0,121 mil. Kč na neinvestiční a 0,730 mil. Kč na investiční projekty. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Hodnoceno celkem 6 projektů 4 měst (Bystřice pod Hostýnem, Kroměříž, Rožnov pod Radhoštěm, Vsetín) - podpora získána pro 6 projektů (blíže zde). ▪ Celkem bylo ve Zlínském kraji na oblast prevence kriminality v roce 2021 schváleno ze státního rozpočtu 1,346 mil. Kč, z toho 0,646 mil. Kč na neinvestiční a 0,7 mil. Kč na investiční projekty. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Hodnoceno celkem 8 projektů 5 měst (Holešov, Kroměříž, Rožnov pod Radhoštěm, Uherské Hradiště, Valašské Meziříčí) - podpora získána pro 6 projektů (blíže zde). ▪ Celkem bylo ve Zlínském kraji na oblast prevence kriminality v roce 2022 schváleno ze státního rozpočtu 1,320 mil. Kč, z toho 0,656 mil. Kč na neinvestiční a 0,664 mil. Kč na investiční projekty.
Výstupy	Podpořené projekty PK (obce, kraj)					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	<ul style="list-style-type: none"> - státní rozpočet - rozpočet kraje na příslušný kalendářní rok (odbor KH) - běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok (odbor KH). 					
Poznámka:		<ul style="list-style-type: none"> - Podpora v Programu prevence kriminality na místní byla za dobu platnosti Konceptce schválena v kraji pro celkem 7 měst a 44 projektů (projekty před rozhodnutím MVČR hodnoceny 7člennou pracovní skupinou na KÚZK). - Celková schválená výše dotací poskytnutá MVČR na oblast prevence kriminality v letech 2018-2022 byla ve výši 7,080 mil. Kč, z toho na neinvestiční projekty ve výši 2,996 mil. Kč a 4,085 mil. Kč na projekty investiční. - Nad rámec oblasti prevence kriminality, v oblasti bezpečnosti - na oblast ochrany měkkých cílů byly cestou ZK vyplaceny dotace MVČR ve výši 2,070 mil. Kč (v r. 2019 na projekt Statutárního města Zlín ve výši 1,873 mil. Kč a v r. 2021 Města Valašské Meziříčí ve výši 0,198 mil. Kč). - Rozpočtové prostředky kraje nebyly čerpány. - Schvalování předložených projektů bylo v letech 2020-2022 ovlivněno přijatými bezpečnostními opatřeními souvisejícími s COVID19. 				

Aktivita 1.2	Podpora projektů zaměřených na identifikovanou zvýšeně riziková území v kraji, identifikované zvýšeně rizikové skupiny obětí nebo pachatelů	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KKPK ve spolupráci s obcemi, Policií ČR, případně dalšími subjekty	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Z rizikových okresů bylo předloženo a k podpoře ze státního rozpočtu navrženo a schváleno celkem 5 projektů měst Kroměříž, Valašské Meziříčí a Vsetín (bližší také Aktivita 1.1). 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Z rizikových okresů bylo předloženo a k podpoře ze státního rozpočtu navrženo a schváleno celkem 8 projektů měst Bystřice pod Hostýnem, Kroměříž, Rožnov pod Radhoštěm, Valašské Meziříčí a Vsetín (bližší také Aktivita 1.1). 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Z rizikových okresů bylo předloženo a k podpoře ze státního rozpočtu navrženo celkem 8 projektů, schváleny byly celkem 4 projekty měst Kroměříž, Rožnov pod Radhoštěm a Valašské Meziříčí (bližší také Aktivita 1.1). 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Z rizikových okresů bylo předloženo a k podpoře ze státního rozpočtu navrženo celkem 6 projektů, schváleno bylo celkem 6 projektů měst Bystřice pod Hostýnem, Kroměříž, Rožnov pod Radhoštěm, Vsetín (bližší také Aktivita 1.1). 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Z rizikových okresů bylo předloženo a k podpoře ze státního rozpočtu navrženo celkem 6 projektů, schváleny byly celkem 4 projekty měst Holešov, Kroměříž, Valašské Meziříčí (bližší také Aktivita 1.1).
Výstupy	Prioritní prosazování, případně obhajování podpory projektů, které nesou znaky zvýšené rizikivosti v lokalitách, u rizikových skupin obětí nebo pachatelů					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					
Poznámka:		<ul style="list-style-type: none"> - V rámci Programu ze strany KKPK i OPK MVČR identifikovány na území kraje jako výrazněji rizikovější území okresů Vsetín a Kroměříž (analýza kriminality a dále i dle dalších charakteristik). - Podpora v Programu prevence kriminality na místní byla za dobu platnosti Koncepce schválena v kraji pro celkem 6 měst a 27 projektů (projekty před rozhodnutím MVČR hodnoceny 7člennou pracovní skupinou na KÚZK). - Celková schválená výše dotací poskytnutá MVČR na oblast prevence kriminality v letech 2018-2022 byla v uvedených lokalitách ve výši 5,248 mil. Kč, z toho na neinvestiční projekty ve výši 1,586 mil. Kč a 3,663 mil. Kč na projekty investiční. - Rozpočtové prostředky kraje nebyly čerpány. - Schvalování předložených projektů bylo v letech 2020-2022 ovlivněno přijatými bezpečnostními opatřeními souvisejícími s COVID19. 				

Aktivita 1.3	Podpora aktivit v dalších oblastech podporujících prevenci kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KH a další odbory KÚZK, zejména odbory SOC, ŠKO, DOP a STR	<u>Odbor KH</u> ▪ V rámci RP07-18 na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování administrovaného odborem KH bylo v oblasti primární prevence cestou příjemců podpory v ZK schváleno celkem 0,762 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,8 mil. Kč	<u>Odbor KH</u> ▪ V rámci RP07-19 na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování administrovaného odborem KH bylo v oblasti primární prevence cestou příjemců podpory v ZK schváleno celkem 0,779 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,8 mil. Kč	<u>Odbor KH</u> ▪ V rámci RP07-20 na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování administrovaného odborem KH bylo v oblasti primární prevence cestou příjemců podpory v ZK schváleno celkem 0,789 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,8 mil. Kč ▪ (z důvodu vládních opatření v rámci zabránění šíření nemoci COVID 19 však některé z projektů nemohly být zcela nebo zčásti realizovány, proto bylo reálně vyplaceno 0,498 mil. Kč)	<u>Odbor KH</u> ▪ V rámci RP07-21 na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování administrovaného odborem KH bylo v oblasti primární prevence cestou příjemců podpory v ZK schváleno celkem 0,624 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,8 mil. Kč. ▪ (z důvodu vládních opatření v rámci zabránění šíření nemoci COVID 19 však některé z projektů nemohly být zcela nebo zčásti realizovány, proto bylo reálně vyplaceno 0,544 mil. Kč).	<u>Odbor KH</u> ▪ V rámci RP07-22 na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování administrovaného odborem KH bylo v oblasti primární prevence cestou příjemců podpory v ZK schváleno celkem 0,665 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,8 mil. Kč.
Výstupy	Aktivity realizované uvedenými odpovědnými subjekty					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					
Poznámka:		- Celková schválená výše dotací poskytnutých odborem KH na oblast primární prevence rizikových typů chování v letech 2018-2022 byla ve výši 3,258 mil. Kč.				

Aktivita 1.3 (pokračování)	Podpora aktivit v dalších oblastech podporujících prevenci kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KH a další odbory KÚZK, zejména odbory SOC, ŠKO, DOP a STR	<u>Odbor SOC</u> ▪ V rámci zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2018 poskytnuta podpora celkem 70 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 118,018 mil. Kč); v rámci Programu zajištění priorit na území ZK poskytnuta podpora 19 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 3,222 mil. Kč). ▪ V r. 2018 nebyla nově zařazena žádná služba sociální prevence.	<u>Odbor SOC</u> ▪ V rámci zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2019 poskytnuta podpora celkem 69 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 127,194 mil. Kč); v rámci Programu zajištění priorit na území ZK poskytnuta podpora 18 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 3,091 mil. Kč). ▪ V r. 2019 nebyla nově zařazena žádná služba sociální prevence. ▪ dále také Plnění aktivit Koncepce za r. 2019	<u>Odbor SOC</u> ▪ V rámci zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2020 poskytnuta podpora celkem 96 projektům skupiny služeb sociální prevence v celkové výši 201,452 mil. Kč; v rámci Programu pro sociální služby na území ZK poskytnuta podpora 83 projektům skupiny služeb sociální prevence v celkové výši 11,384 mil. Kč. ▪ Bylo zřízeno nové NZDM v SO ORP Rožnov pod Radhoštěm (konec r. 2019). Dále došlo v Základní síti k využití vnitřních zdrojů dle potřeb uživatelů a došlo tímto ke snížení kapacity ve vybraných druzích sociálních služeb a navýšení kapacit ve službách prevence. ▪ dále také Plnění aktivit Koncepce za r. 2020	<u>Odbor SOC</u> ▪ ZK v roce 2021 poskytnuta podpora celkem 100 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 232,187 mil. Kč); v rámci Programu pro sociální služby na území ZK poskytnuta podpora 87 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 13,415 mil. Kč) a v rámci Programu k dofinancování na území ZK byla poskytnuta podpora 76 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 7,266 mil. Kč). ▪ dále také Plnění aktivit Koncepce za r. 2021	<u>Odbor SOC</u> ▪ ZK v roce 2022 byla poskytnuta podpora celkem 114 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 306,089 mil. Kč); v rámci Programu zajištění dostupnosti SSL na území ZK 113 projektům skupiny služeb sociální prevence (ve výši 288,675 mil. Kč) a v rámci Programu pro sociální služby na území ZK poskytnuta podpora 107 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 17,414 mil. Kč). ▪ ZK v rámci Dočasné sítě umožnil pokračování realizace 5 projektů společnosti Podané ruce o.p.s. zaměřené na aktivity podporující prevenci kriminality, kdy se následně počítá s jejich zařazením do Základní sítě sociálních služeb Zlínského kraje. ▪ ZK podpořil poskytovatele SSL Agarta z.s. 07/2022 zařazením do Základní sítě sociálních služeb ve výši 2 úvazků sociální služby Kontaktní centrum Klíč.
Výstupy	Aktivity realizované uvedenými odpovědnými subjekty					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					
Poznámka:		<ul style="list-style-type: none"> - Celková schválená výše dotací poskytnutých odborem SOC na projekty skupiny služeb sociální prevence, v rámci zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v letech 2018-2022 byla ve výši 967,526 mil. Kč - Celková schválená výše dotací poskytnutých odborem SOC na projekty skupiny služeb sociální prevence, v rámci Programu pro sociální služby na území ZK, případně Programu pro sociální služby na území ZK nebo Programu k dofinancování na území ZK v letech 2018-2022 byla ve výši 55,792 mil. Kč 				

Aktivita 1.3 (pokračování)	Podpora aktivit v dalších oblastech podporujících prevenci kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KH a další odbory KÚZK, zejména odbory SOC, ŠKO, DOP a STR	<u>Odbor ŠKO</u> ▪ uskutečněny celkem 2 konference s tematikou prevence rizikových typů chování (11/2018 pro ZŠ, SŠ a 9/2018 pro MŠ)	<u>Odbor ŠKO</u> ▪ uskutečněny celkem 2 konference s tematikou prevence rizikových typů chování (10/2019 pro ZŠ, SŠ a 11/2019 pro MŠ)	<u>Odbor ŠKO</u> ▪ Za šk. rok 2019/20 provedeno mapování výskytu rizikových typů chování (výsledky zveřejňovány na stránkách ZKOLA a webu KÚZK) a zpracované výsledky také předány OMP v KPPP a ZDVPP Zlín za ZK i za jednotlivé okresy	<u>Odbor ŠKO</u> ▪ Za šk. rok 2020/21 provedeno mapování výskytu rizikových typů chování (výsledky zveřejňovány na stránkách ZKOLA a webu KÚZK) a zpracované výsledky také předány OMP v KPPP a ZDVPP Zlín za ZK i za jednotlivé okresy.	<u>Odbor ŠKO</u> ▪ Za šk. rok 2021/22 provedeno mapování výskytu rizikových typů chování (výsledky zveřejňovány na stránkách ZKOLA a webu KÚZK) a zpracované výsledky také předány OMP v KPPP a ZDVPP Zlín za ZK i za jednotlivé okresy.
Výstupy	Aktivita realizované uvedenými odpovědnými subjekty	▪ za šk. rok 2017/18 provedeno mapování výskytu rizikových typů chování (výsledky zveřejňovány na stránkách ZKOLA a webu KÚZK)	▪ za šk. rok 2018/19 provedeno mapování výskytu rizikových typů chování (výsledky zveřejňovány na stránkách ZKOLA a webu KÚZK)	▪ V rámci RP19-20 administrovaného odborem ŠKO bylo pro školy a školská zařízení v ZK poskytnuto (schváleno) celkem 0,703 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,706 mil. Kč	▪ V rámci RP19-21 administrovaného odborem ŠKO bylo pro školy a školská zařízení v ZK poskytnuto (schváleno) celkem 0,488 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,5 mil. Kč.	▪ V rámci RP19-22 administrovaného odborem ŠKO bylo pro školy a školská zařízení v ZK poskytnuto (schváleno) celkem 0,626 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,7 mil. Kč.
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce	▪ v rámci RP19-18 administrovaného odborem ŠKO bylo pro školy a školská zařízení v ZK poskytnuto celkem 0,688 mil. Kč na projekty primární prevence	▪ v rámci RP19-19 administrovaného odborem ŠKO bylo pro školy a školská zařízení v ZK poskytnuto (schváleno) celkem 0,703 mil. Kč na projekty primární prevence; alokovaná částka 0,706 mil. Kč			▪ XIV. Ročník krajské konference k PPRCH na téma „Podpora duševního zdraví na školách“ proběhl 11/2022. ▪ VIII. Ročník krajské konference k PPRCH pro MŠ proběhl dne 12/2022.
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					
Poznámka:		<ul style="list-style-type: none"> - Celková schválená výše dotací poskytnutých odborem ŠKO na oblast primární prevence rizikových typů chování v letech 2018-2022 byla ve výši 3,208 mil. Kč. - Každoročně provedeno vyhodnocení preventiv. programů, kontrolní a metodická činnost OMP ve školách, porady KŠKP, OMP a ŠMP. - Z důvodu přijatých bezpečnostních opatření souvisejících s COVID19 se v r. 2020 a 2021 neuskutečnila žádná z plánovaných krajských konferencí. - Od r. 2021 se Ocenění školních metodiků prevence stalo součástí Ocenění pracovníků ve školství. V roce 2021 nebylo vyhlášeno. 				

Aktivita 1.3 (pokračování)	Podpora aktivit v dalších oblastech podporujících prevenci kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KH a další odbory KÚZK, zejména odbory SOC, ŠKO, DOP a STR	<u>Odbor DOP</u>	<u>Odbor DOP</u>	<u>Odbor DOP</u>	<u>Odbor DOP</u>	<u>Odbor DOP</u>
Výstupy	Aktivita realizovaná uvedenými odpovědnými subjekty	<ul style="list-style-type: none"> 9/2018 proběhla prezentace vyhodnocení Strategie BESIP ZK za 2017. Určeno pro ORP, které se podílejí na zvyšování BESIP ve svých obvodech. Dalšími účastníky byly organizace z řad neziskového ale i soukromého sektoru, které svou činností působí na účastníky silničního provozu. (Autoškoly, stanice STK atd.) 11/2018 uskutečněna konference „Aktivně s BESIPem“. Nosný bod bylo představení aktualizované strategie BESIP ZK a představení místní strategie BESIP města Otrokovice. Další body byly zaměřeny na aktivity ZK v oblasti BESIP. Hlavním cílem konference je podpora organizací, které se podílejí na preventivní činnosti v uved. oblasti (volnočasové nezisk. organizace, provozovatele dětských dopravních hřišť, zástupci MP, atd....) 	<ul style="list-style-type: none"> 6/2019 se uskutečnilo krajské kolo soutěže mladých cyklistů na Dětském dopravním hřišti ve Zlíně - Malenovicích, kterého se zúčastnili vítězové z okresních kol. 7/2019 proběhla prezentace vyhodnocení Strategie BESIP ZK za 2019. Určeno pro ORP, které se podílejí na zvyšování BESIP ve svých obvodech. Dalšími účastníky byly organizace z řad neziskového ale i soukromého sektoru, které svou činností působí na účastníky silnič. provozu (autoškoly, stanice STK atd.) 9/2019 se ve Valašském Meziříčí uskutečnilo celostátní kolo s mezinárodní účastí sluchově postižených mladých cyklistů. Celkem se zúčastnilo soutěže 16. týmů a z toho 3. týmy byly ze Slovenska. 11/2019 se konala konference „Aktivně s BESIPem“. Hlavním tématem bylo vyhodnocení místní strategie BESIP města Otrokovice za rok 2018 včetně představení přínosu místních strategií pro zvýšení bezpečnosti dopravy obcí a občanů. Další body byly zaměřeny na aktivity ZK v oblasti BESIP. Hlavním cílem konference je podpora organizací, které se podílejí na preventivní činnosti v uved. oblasti (volnočasové nezisk. organizace, provozovatele dětských dopravních hřišť, zástupci MP, atd....) 	<ul style="list-style-type: none"> 6/2020 proběhla prezentace vyhodnocení Strategie BESIP ZK za rok 2019. Určeno pro ORP, které se podílejí na zvyšování BESIP ve svých obvodech. Dalšími účastníky byly organizace z řad neziskového, ale i soukromého sektoru, které svou činností působí na účastníky silnič. provozu (autoškoly, stanice STK atd.) 9/2020 se ve Zlíně uskutečnila Dopravní konference s BESIPem a Fondem zábrany škod České kanceláře pojistitelů (pořadatel: RSE Project, s.r.o.), na níž byla představena riziková a nehodová místa na pozemních komunikacích ve Zlínském kraji s návrhy na jejich řešení pro zvýšení bezpečnosti provozu. Určeno pro vlastníky a správce komunikací a dráhy, silniční a speciální stavební úřady ORP a KÚ, Krajské ředitelství policie Zlínského kraje, organizace z řad neziskového, ale i soukromého sektoru, které svou činností působí na účastníky silnič. provozu, s cílem propojit všechny složky, které se problematikou dopravy zabývají, a posílit spolupráci mezi jednotlivými institucemi. 	<ul style="list-style-type: none"> 6/2021 proběhla prezentace (formou videokonference) vyhodnocení Strategie BESIP ZK na období 2012 – 2020 za rok 2020, kdy současně došlo k uzavření období tohoto koncepčního dokumentu. Vyhodnocení bylo určeno pro všechny stěžejní aktéry za oblast dopravy ve ZK, jelikož všichni ti se podílejí na zvyšování BESIP ve ZK. Jedná se o správce komunikací a zástupce ORP, Policie ČR, Správy železnic, KOVED s.r.o., dopravců, autoškol, stanic technické kontroly atd. 8/2021 bylo jednání pracovní skupiny k Analytické části nově zpracovávaného koncepčního dokumentu Strategie BESIP ZK 2022-2030. Pracovní skupina byla složená ze zástupců stěžejních aktérů za oblast dopravy ve ZK (zástupci Policie ČR, správci komunikací, zástupci ORP, Správy železnic, KOVED s.r.o.) a zástupců Ministerstva dopravy ČR. Na jednání došlo k seznámení se zpracovávaným dokumentem a současně byli všichni zúčastnění vyzváni k aktivní účasti, tj. ke vznesení případných připomínek. 	<ul style="list-style-type: none"> 1/2022 bylo jednání (online formou) pracovní skupiny k projednání Návrhové části, Implementační části a Akčního plánu a zároveň předfinální verze celého koncepčního dokumentu Strategie BESIP ZK 2022-2030. Pracovní skupina byla složená ze zástupců v ZK (zástupci Policie ČR, správci komunikací, zástupci ORP, Správy železnic, KOVED s.r.o.) a zástupců Ministerstva dopravy ČR. Na jednání s cílem seznámení se se Strategií proběhla výzva k předložení případných připomínek. Finální koncepční dokument byl na 3. RZK dne 14.02.2022 schválen radou kraje.
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					

Aktivita 1.3 (pokračování)	Podpora aktivit v dalších oblastech podporujících prevenci kriminality	Stav plnění v roce	
		2021	2022
Odpovědnost	KH a další odbory KÚZK, zejména odbory SOC, ŠKO, DOP a STR	<u>Odbor DOP</u>	<u>Odbor DOP</u>
Výstupy	Aktivita realizované uvedenými odpovědnými subjekty	<ul style="list-style-type: none"> 9/2021 se ve Zlíně uskutečnila Dopravní konference s BESIPem a Fondem zábrany škod České kanceláře pojistitelů (pořadatel: RSE Project, s.r.o.), na níž byla představena riziková a nehodová místa na pozemních komunikacích ve Zlínském kraji s návrhy na jejich řešení pro zvýšení bezpečnosti provozu. Toto jednání bylo určeno pro vlastníky a správce komunikací a dráhy, silniční a speciální stavební úřady ORP a KÚZK, Policie ČR, organizace z řad neziskového, ale i soukromého sektoru, které svou činností působí na účastníky silničního provozu s cílem propojit všechny složky, které se problematikou dopravy zabývají a současně posílit spolupráci mezi jednotlivými institucemi. 	<ul style="list-style-type: none"> 5/2022 proběhl 5. ročník akce „Aktivně s BESIPem“, který byl zaměřen na problematiku bezpečnosti silničního provozu v ZK. Pozváni byli aktéři v oblasti dopravy v kraj, zabývající se BESIPem (zástupci ORP, provozovatelé dětských dopravních hřišť, zástupci Českého červeného kříže, zástupci Policie ČR a pracovníci KÚZK). Na programu bylo seznámení Policie ČR s nehodovostí ve ZK za rok 2021, Zdravotnická záchranná služba ZK p.o., seznámila s prací záchranářů při dopravních nehodách a došlo k představení Barum Czech Rally Zlín při jejím 50. ročníku. Dále byly představeny aktivity krajského koordinátora BESIP a příspěvek krajské manažerky BESIP. 9/2022 se ve Zlíně uskutečnila Dopravní konference s BESIPem a Fondem zábrany škod České kanceláře pojistitelů (pořadatel: RSE Project, s.r.o.), na níž byla představena riziková a nehodová místa na pozemních komunikacích v ZK s návrhy na jejich řešení pro zvýšení bezpečnosti provozu. Jednání bylo určeno pro vlastníky a správce komunikací a dráhy, silniční a speciální stavební úřady ORP a KÚZK, Policie ČR, organizace z řad neziskového, ale i soukromého sektoru, které svou činností působí na účastníky silničního provozu s cílem propojit všechny složky, které se problematikou dopravy zabývají a současně posílit spolupráci mezi jednotlivými institucemi. 10/2022 proběhl 13. ročník Dne Zlínského kraje, kde se účastnil se svými aktivitami BESIP Team, který představil mobilní výstavní systém prezentující problematiku bezpečného pohybu v provozu na pozemních komunikacích pro děti, chodce, cyklisty a řidiče. Akce byla určena pro širokou veřejnost. Návštěvníci si vyzkoušeli své znalosti v dopravních testech a odnesli si reflexní odměnu. V rámci prezentace zde byla ukázka elektrokolá a elektrokoloběžky s povinnou výbavou, cyklistické přílby a dětské autosedačky společně s trenážerem pro bezpečné poutání dětí a dospělých v automobilu. Mimo jiné zde bylo možné zhlédnout prezentaci nových kampaní „Dám respekt“, „Řídím, piju nealko pivo“ a prezentaci návrhu nového bodového systému.
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce		
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok		
Poznámka:		- Další plánované akce v oblasti BESIP v letech 2020 a 2021 byly zrušeny z důvodu vládních opatření v rámci zabránění šíření nemoci COVID 19	

Aktivita 1.3 (pokračování)	Podpora aktivit v dalších oblastech podporujících prevenci kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KH a další odbory KÚZK, zejména odbory SOC, ŠKO, DOP a STR	<i>Odbor STR</i> ▪ schváleny investiční a neinvestiční dotace v rámci programu RP11-18 BESIP ZK ve výši 1,036 mil. Kč (celkem dotace 20 subjektům). Skutečně vyplaceny dotace ve výši 0,996 mil. Kč. V rámci tohoto programu byly realizovány následující výstupy:	<i>Odbor STR</i> ▪ schváleny investiční a neinvestiční dotace v rámci programu RP11-19 BESIP ZK ve výši 0,709 mil. Kč (celkem dotace 14 subjektům). Skutečně vyplaceny dotace ve výši 0,590 mil. Kč. V rámci tohoto programu byly realizovány následující výstupy:	<i>Odbor STR</i> ▪ schváleny Investiční a neinvestiční dotace v rámci programu RP11-20 BESIP ZK ve výši 0,700 mil. Kč (celkem dotace 14 subjektům). Skutečně vyplaceny dotace ve výši 0,649 mil. Kč. V rámci tohoto programu byly realizovány následující výstupy:	<i>Odbor STR</i> ▪ schváleny Neinvestiční dotace v rámci programu RP11-21 BESIP ZK ve výši 1,092 mil. Kč (celkem dotace 16 subjektům). - 0,692 mil. Kč bylo schváleno na dotační titul 2 - Dětská dopravní hřiště, dotace rozdělena 4 subjektům (dříve podpora poskytována individuální dotací) - 0,399 mil. Kč byla schváleno na dotační titul 1 - preventivní informační, vzdělávací a volnočasové aktivity v oblasti bezpečnosti silničního provozu	<i>Odbor STR</i> ▪ schváleny neinvestiční dotace v rámci programu RP11-22 BESIP ZK ve výši 1,214 mil. Kč (celkem dotace přidělena 15 subjektům na 17 projektů). - 0,835 mil. Kč bylo schváleno na dotační titul 2 - Dětská dopravní hřiště, dotace rozdělena 5 subjektům na 6 dopravních hřišť - 0,379 mil. Kč bylo schváleno na dotační titul 1 - preventivní informační, vzdělávací a volnočasové aktivity v oblasti bezpečnosti silničního provozu.
Výstupy	Aktivita realizované uvedenými odpovědnými subjekty	- projektová dokumentace na nasvětlení přechodu pro chodce – 1 ks - nasvětlené přechody pro chodce – 4 ks - počet podpořených osob v rámci vzdělávacích a volnočasových aktivit v oblasti BESIP – 5.143 osob - vodorovné dopravní značení – 50,7 m - informační panely pro měření rychlosti – 11 ks - parkovací pás – 89 m ² ▪ individuální neinvestiční dotace na podporu dětských dopr. hřišť ve výši 0,934 mil. Kč (celkem 6 dotací různým subjektům: 2 obce, 3 PO obce, 1 PO státu). ▪ individuální investiční dotace na rekonstrukci dětských dopravních hřišť 2 obcím ve výši 6,767 mil. Kč, v roce 2018 zrealizováno 1 DDH.	- projektová dokumentace na nasvětlení přechodu pro chodce – 1 ks - nasvětlené přechody pro chodce – 1 ks - počet podpořených osob v oblasti BESIP – 4.581 osob - nový chodník – 72 m ² - informační panely pro měření rychlosti – 5 ks ▪ individuální neinvestiční dotace na podporu dětských dopr. hřišť ve výši 1,039 mil. Kč (celkem 6 dotací různým subjektům: 2 obce, 3 PO obce, 1 PO státu). ▪ individuální investiční dotace na rekonstrukci dětských dopravních hřišť 1 obcí a 1 PO státu ve výši 4,210 mil. Kč, v roce 2019 zrealizováno 1 DDH.	- nasvětlené přechody pro chodce – 2 ks - počet podpořených osob v rámci vzdělávacích a volnočasových aktivit v oblasti BESIP – 3.181 osob - nový nebo opravený chodník – 182,2 m ² - informační panely pro měření rychlosti – 2 ks - dílčí pás, parkovací nebo odbočovací pruh – 71,4 m ² ▪ Individuální neinvestiční dotace na podporu dětských dopr. hřišť ve výši 0,714 mil. Kč (celkem 5 dotací různým subjektům: 4 PO obce, 1 PO státu). ▪ Individuální investiční dotace na rekonstrukci dětských dopravních hřišť 1 obcí a 2 PO obcí ve výši 4,774 mil. Kč, v roce 2020 zrealizováno 3 DDH.		
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					
Poznámka:		<ul style="list-style-type: none"> - V letech platnosti Konceptce byly aktivity realizovány prostřednictvím odboru STR ve spolupráci s odborem DOP. - Celková schválená výše dotací poskytnutých odborem STR na oblast BESIP v letech 2018-2022 byla ve výši 4,751 mil. Kč. - Celková schválená výše individuálních dotací (investičních a neinvestičních) poskytnutých odborem STR na oblast dětských hřišť v letech 2018-2020 byla ve výši 18,438 mil. Kč. 				

Cíl 2. Informování o problematice prevence kriminality

Aktivita 2.1	Informování o problematice prevence kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KKPK ve spolupráci s oddělením komunikace a vnějších vztahů odboru KH	<ul style="list-style-type: none"> - Poskytování průběžných informací z oblasti PK na www.kr-zlinsky.cz (blíže odkaz Oddělení organizačních činností a neziskového sektoru) - Zveřejnění informací v časopisu Okno do kraje (články zahrnující tematiku kriminality a PK - 6/2018). - Ve spolupráci s KRP ZK zveřejněny na webu ZK informace o v r. 2018, 2019 a 2020 policií realizovaných projektech z oblasti PK. 				
Výstupy	Využití informačních nástrojů kraje k preventivnímu informačnímu působení na veřejnost a využívání informačních zdrojů (zejména webové stránky ZK, časopis Magazín 21)					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					

Cíl 3. Sběr dat, jejich hodnocení (analýza)

Aktivita 3.1	Sběr a analýza dat týkajících se kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KKPK ve spolupráci s Policií ČR a dalšími subjekty, odpovídajícími za sběr a zpracování dat ke kriminalitě a dalším kriminalitám zahrnujícím nebo ovlivňujícím prvkům	<ul style="list-style-type: none"> Pro r. 2018 zpracována Bezpečnostní analýza Zlínského kraje za r. 2017 (použita data o bezp. situaci v kraji za r. 2017); Bezpečnostní analýza zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz; dále odeslána na OPK MVČR). Za šk. rok 2017/18 provedeno odborem ŠKO mapování v rámci systému výkaznictví (celorepublikový elektronický systém a nadále také dotazníkovou metodou. Výsledky uvedeny ve Výroční zprávě o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy ve Zlínském kraji 2017-2018 (zveřejnění v r. 2019, blíže web ZK, web Zkola). 	<ul style="list-style-type: none"> Pro r. 2019 zpracována Bezpečnostní analýza Zlínského kraje za r. 2018 (použita data o bezp. situaci v kraji za r. 2018); Bezpečnostní analýza zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz; dále odeslána na OPK MVČR). Za šk. rok 2018/19 provedeno odborem ŠKO mapování v rámci systému evidence preventivních aktivit (dříve systém výkaznictví; celorepublikový elektronický systém – zaveden v šk. roce 2016/17) a nadále také dotazníkovou metodou. Výsledky uvedeny ve Výroční zprávě o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy ve Zlínském kraji 2018-2019 (zveřejnění v r. 2020, blíže web ZK, web Zkola). 	<ul style="list-style-type: none"> Pro r. 2020 zpracována Bezpečnostní analýza Zlínského kraje za r. 2019 (použita data o bezp. situaci v kraji za r. 2019); Bezpečnostní analýza zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz; dále odeslána na OPK MVČR). V souvislosti se zpracováním Výroční zprávy o realizaci politiky v oblasti závislostí za r. 2019 analyzována situace v oblasti kriminality související s návykovými látkami (zpráva zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz). V souvislosti se zpracováním Konceptu politiky v oblasti závislostních chování v ZK na léta 2021-2025 analyzována situace v oblasti kriminality související s návykovými látkami (koncepte zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz). Za šk. rok 2019/20 provedeno odborem ŠKO mapování v rámci systému evidence preventivních aktivit (dříve systém výkaznictví; celorepublikový elektronický systém – zaveden v šk. roce 2016/17) a nadále také dotazníkovou metodou. Výsledky uvedeny ve Výroční zprávě o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy ve Zlínském kraji 2019-2020 (zveřejnění v r. 2021, blíže web ZK, web Zkola). 	<ul style="list-style-type: none"> Pro r. 2021 zpracována Bezpečnostní analýza Zlínského kraje za r. 2020 (použita data o bezp. situaci v kraji za r. 2020); Bezpečnostní analýza zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz (blíže zde; dále odeslána na OPK MVČR). V r. 2021 v souvislosti se zpracováním Výroční zprávy o realizaci politiky v oblasti závislostí za r. 2020 analyzována situace v oblasti kriminality související s návykovými látkami (zpráva zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz). Za šk. rok 2020/21 provedeno odborem ŠKO mapování v rámci systému evidence preventivních aktivit (SEPA; celorepublikový elektronický systém) a nadále také dotazníkovou metodou. Výsledky uvedeny ve Výroční zprávě o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy ve Zlínském kraji 2020-2021 (zveřejnění v r. 2022, blíže web ZK, web Zkola). 	<ul style="list-style-type: none"> Pro r. 2022 zpracována Bezpečnostní analýza Zlínského kraje za r. 2021 (použita data o bezp. situaci v kraji za r. 2021); Bezpečnostní analýza zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz (blíže zde; dále odeslána na OPK MVČR). V r. 2022 v souvislosti se zpracováním Výroční zprávy o realizaci politiky v oblasti závislostí za r. 2021 analyzována situace v oblasti kriminality související s návykovými látkami (zpráva zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz). Za šk. rok 2021/22 provedeno odborem ŠKO mapování v rámci systému evidence preventivních aktivit (SEPA; celorepublikový elektronický systém) a nadále také dotazníkovou metodou. Výsledky uvedeny ve Výroční zprávě o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy ve Zlínském kraji 2021-2022 (zveřejnění v r. 2023, blíže web ZK, web Zkola).
Výstupy	- Bezpečnostní analýza kraje - Dotazníkové šetření na školách zahrnující problematiku prevence rizikových typů chování					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					

Cíl 4. Efektivní a koordinovaný systém prevence kriminality

Aktivita 4.1	Koordinace a spolupráce útvarů KÚZK zabývajících se prevencí kriminality	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KKPK ve spolupráci s odbory KÚZK a příslušnými pracovníky, kteří se podílejí na problematice v rámci kraje, především prevence závislostních chování, problematika integrace romské menšiny, prevence rizikového chování v oblasti ŠKO, problematiky v oblasti SOC, apod.	<ul style="list-style-type: none"> - Zapojení pracovníků jednotlivých odborů KÚZK do aktivit pracovní skupiny, která provádí hodnocení projektů PK předkládaných v rámci Programu PK v letech 2018 až 2022. - Průběžné vzájemné informování za jednotlivé oblasti odpovědných pracovníků (výstupy využity v souvislosti se zpracováním výročních zpráv k daným problematikám). 				
Výstupy	Pracovní schůzky odborných pracovníků (dále také koordinace a metodická činnost prostřednictvím osobních, telefonních a e- mailových konzultací)					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					

Aktivita 4.2	Spolupráce subjektů podílejících se na systému prevence kriminality na území kraje a spolupráce s MV ČR	Stav plnění v roce				
		2018	2019	2020	2021	2022
Odpovědnost	KKPK	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Uskutečněno pracovní setkání s místními koordinátory prevence kriminality, mj. v souvislosti s vyhlášením Programu prevence kriminality na r. 2019 (uskutečněno 12/2018 - ve spolupráci s OPK MVČR za účasti konzultanta pro ZK). 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Uskutečněno pracovní setkání s místními koordinátory prevence kriminality, mj. v souvislosti s vyhlášením Programu prevence kriminality na r. 2020 (uskutečněno 12/2019 - ve spolupráci s OPK MVČR za účasti konzultanta pro ZK). 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Pravidelné pracovní setkání s místními koordinátory prevence kriminality za účasti konzultanta z PK MVČR pro ZK v souvislosti s vyhlášením Programu prevence kriminality na r. 2021 řešeno zveřejněním info na webu ZK. ▪ Od 03/2020 možnost případných pracovních setkání ovlivněno přijatými bezpečnostními opatřeními souvisejícími s COVID19. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Pravidelné pracovní setkání s místními koordinátory prevence kriminality za účasti konzultanta z OPK MVČR pro ZK v souvislosti s vyhlášením Programu prevence kriminality na r. 2022 odloženo z důvodu neschválení tohoto Programu v souvislosti s aktuálně v tu dobu neschválenou Strategií prevence kriminality v ČR na léta 2022-2027 (rovněž již platná opatření COVID19; řešeno informačními e-maily). ▪ V r. 2021 možnost případných pracovních setkání ovlivněno přijatými bezpečnostními opatřeními souvisejícími s COVID19. 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Pravidelné pracovní setkání s místními koordinátory prevence kriminality za účasti konzultanta z OPK MVČR pro ZK v souvislosti s vyhlášením Programu prevence kriminality na r. 2023 přesunuto a uskutečněno v 01/2023.
Výstupy	Zejména jednání s osobami odpovídajícími za oblast prevence kriminality na místní úrovni, zástupci obcí, případně dalšími odborníky v oblasti prevence kriminality, zejména z MV ČR, Policie ČR, obecních policí. Metodická činnost kraje vůči obcím formou setkání se zástupci obcí (dále se může jednat také o koordinaci a metodickou činnost prostřednictvím osobních, telefonních, e-mailových konzultací).					
Časový horizont	Průběžně v kalendář. roce					
Způsob financování	Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok					
Poznámka:		<ul style="list-style-type: none"> - Pravidelné pracovní schůzky s krajskou koordinátorkou prevence kriminality KŘP a dalšími pracovníky KŘP zabývajícími se problematikou kriminality na území ZK. - Uskutečněny „ad hoc“ pracovní schůzky v souvislosti realizací projektů PK v městech a obcích ZK, dále poskytována metodická činnost dalšími uvedenými způsoby (telefonicky, prostřednictvím e-mailové korespondence). - Uskutečněny „ad hoc“ pracovní schůzky k dané oblasti na PMS ČR a IC ZK. 				

Seznam použitých zkratk

DOP	- Odbor dopravy a silnič. hospodářství Krajského úřadu Zlínského kraje
IC	- Intervenční centrum
KH	- Odbor Kancelář hejtmána Krajského úřadu Zlínského kraje
KKPK	- Krajský koordinátor prevence kriminality
KŘP	- Krajské ředitelství Police ČR
KŠKP	- Krajská školská koordinátorka prevence
KÚZK	- Krajský úřad Zlínského kraje
MV ČR	- Ministerstvo vnitra České republiky
NZDM	- Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
OPK	- Odbor prevence kriminality MVČR
OMP	- Okresní metodik prevence
ORP	- Obec s rozšířenou působností
PK	- Prevence kriminality
PMS ČR	- Probační a mediační služba České republiky
SO	- Správní obvod
SOC	- Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje
SSL	- Sociální služba
STR	- Odbor strategického rozvoje kraje Krajského úřadu Zlínského kraje
ŠKO	- Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Zlínského kraje